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i németül sierkcszti hiv. leveleit Kéri 
Honibb intézkedést e törvéDytelenaégre.
i- a pénzügyminiszternek, 
sernátonv azun okból, nehogy a 
iái törvény kellő megfontolás nélkül, 
Ikodva modoeittassék. interpellálja a 
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' petlani czélzó törvényjavaslatot alkál­
ién a ház elé terjeszteni.
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jii a királyi rendeietet. mely sze- 
Iritt udvar Napóleonért 14-töl 24- 
Lzt ölt A londoni lapok azon 
|gy Eugenia császárné a kormány- 

prokiamaitatná. valótlannak áilit- 
alabb mest semmi proklamáczió 
fcsáttatik közre

Berlin, jan. 13. A .Post" 
nelyben jelzi hogy a csatlakozhat - 

I dogma az uj katholikusokat szül- 
az allam irányában csak oly kö­
zeggel vannak, mint más vallásié­
ig nagy feitiinest okozott, mi- 
ezett lapnak az irányadó körök- 
|zeköttetesí tulajdonítanak.
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Kedd, január 14.

Előfizetési árak:
Helyben ee poétán küldve. /

Egy évre 10 fit — kr. */, évre 2 ft 50 kr. 1 
mi Fél évre 5 „ — , ügyei ezám 10 „
íj Előfizetési pénz s minden közlemény:
-í. KApincz, Vecscy-ház fíildezinl a 
z szerkesztőségbe bérmentve küldendők. 

i$ Előfizethetni helyben.
T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske- - 

i désében s a szerkesztőségnél. — F.gyébütt 
a postahivatalok utján.

DEBRECZEN. Hirdetési díj:

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.
A DEBRECZENI BALOLDALI PART KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
\-Ms /

öthasábos petitsorén 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr,
„Nyilt-tér^-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés- 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Ugy 

szintén kéziratok semadatnak vissza.

A bankügyi tárgyalások.
*.* Régi szokás a mi kormányunk­

nál, hogy az ország életbevágó ügyei­
ben létre jött okmányokat híven őrzi a 
— - történelem számára, s tartózkodik 
azokat a jelenkor embereinek feltárni.

így történhetett aztán, hogy a bank­
ügyi tárgyalásokra vonatkozó okmányo­
kat csak most van alkalmunk először 
látni. Pedig régi dolgok már ezek. ha­
bár érdekökbő'l semmit nem veszítené­
nek is.

Ez okmányok — fájdalom — nem 
egyebek, mint a mi kiskorúságunknak. 
Pécstől függésünknek hatalmas bizo­
nyítványai.

De beszéljenek a száraz tények.
Kerkápoly igen korlátoltan szabta 

meg a maga kívánalmait, s kijelenté, 
hogy a végleges egyezmény a bankkal 
csak az osztrák minisztérium s az osztr. 
reichsrath közbejöttével eszközölhető', s 
az erre vonatkozó tárgyalásokkal párhu­
zamosan kellene haladnia a valuta hely­
reállítására vonatkozó tárgyalásoknak. 
Mig azonban ez megtörténhetnék, hajlandó 
a miniszter ideiglenes egyezményt kötni, 
mely szerint a bankprivilegium mostani 
tartama 1*76 végéig lenne érvényben. A 
magvar minisztertanács által e részben 
megállapított terv fővonásai a követke­
zők: A kormány magára vállalja, hogy 
a bankprivilegium a bank kizárólagos! 
jegykibocsátási joga, s e bankjegyek! 
kényszer árfolyamának, valamint a bank! 
jelenlegi aiapszabáh ainak elismertetését j 
a magyar országgyűlésnél kieszközli. Ez­
zel szemben a bank a magyar korona 
tartományai részére, a jelzálogkölcsönrei 
fordított összegeken kívül, oly dotatiót 
léptet életbe, melv az osztrák dotatióboz 
képest ugy viszonylik. mint a közüs- 
iicfvek költségeire vonatkozó arány. Ezen­
kívül felállítandó Pesten a külön igazg. 
melv esik a részvényesek közgyűlésétől 
függ s a m gvnr kormány felügyelete 
: latt n.'.ik;- !k. i ezen ideiglenes egyez­
mény létre jő, a magyar kormány biz-| 
tositja a végleges egyezményre vonat-! 
kozó tárgyalások azonnali megkezdését.

Látni való. hogy ezek oly föltéte­
lek. a melyek teljesítése legkevésbé sem 
csorbítaná az osztrák nemzeti bank jogait

Azonban a mindenható bank ez 
óhajokra is elutasítókig felelt.

Hangsúlyozta ugyan minden alka­
lommal . hogy Magyarországot kiváló 
kegyben óhajtja részesíteni, sőt a ravasz 
sógorok azt is állítják, hogy a bank 
„hazánk érdekeire mindig tekintettel 
volt.“ Tudjuk. De meg is elégedtünk 
vele. —

Az e tárgyban váltott sürgönyük 
sorozatán veres fonálként húzódik ke­
resztül a bizalmatlanság, mely a bank és 
Kerkápolv közt létezik. A bank. mint 
valami hatalom, igyekszik magát feltün­
tetni, inig Kerkápoly ugy beszél, mint 
ha koldusalamizsnát kérne.

Igazán. bámulatos az a türelem, 
mely a mi pénzügyminiszterünknek sa­
játja. O - - ugy szólván — dédelgette az 
osztrák bankot, hogy valamikép „aláza­
tos“ kérései által meg ne sértse, s a bank 
Kerkápoly jelentéktelen kívánalmait mind­
annyiszor —- visszautasitá.

Pedig a mi pénzügyérünk óhajainál 
sokkal többet kiván az ország. Kerká­
poly — bármily czifrán körülírja is — 
megelégedett volna azzal, hogy az osztr 
bank „tetszése szerinti“ bankot alapítson 
Budapesten ; kormányozza, lássa el ugy, 
a mint tetszik, csakhogy valahára legyen 
már, oly valamink, a mit banknak lehet 
nevezni.

Mi ellenkezőleg vélekedünk.
Teljesen megelégeltük az osztrák 

nemzeti bank atyáskodó jóságát. A nem­
zet önálló és független bankot szüksé­
gei. Ha ezt nem állítunk, a czél nem 
lesz elérve, s pénzügyi helyzetünk mit 
sem változik.

Mi nem akarunk Béestől gyámko­
dást koldulni, hanem igenis akarunk a 
magunk lábán járni Mert hiszen, meg­
tanulhattuk a múltból, hogy ha a más 
lábán járunk is, akkor is csak a mi lá­
bunk fáradt el.

De hát Kerkápolynak is van-e arra 
szüksége, hogy imádkozzék azért, a mit 
követelni joga van? Nem resteli-e ma 
gyár kormányférfiu létére igy megalázni 
magát azon Bécs élőt', mely ha minden 
kincsét nekünk adná is. még sem fizet­
hetné azt vissza, a mit már egyszer- 
másszor mi tolunk — nem vizsgáljuk, 
miféle utakon kicsikart?

Igaz. hogy pénzszükségünk égető, 
de e bajon mindenelőtt nekünk kell se- 
gitni.

Az ország várva várja, hzgv a kor­
mány önálló, független bank alapításá­
ról terjeszszen a képviselőház elé tör­
vényjavaslatot. A honatyák bizonya a 
nem fognak késni ennek megszavazá­
sával.

Nincs tehát egyéb hátra, mint hogy 
a kormány nyerje ki erre a király elő- 
leges jóváhagyását, melyet bizton re­
mélhetünk.

A nép jóléte függ ettől.
Mert a magyar nemzet nemcsak kö- 

zösligyes igékkel, hanem -- kenyérrel 
is él 1

— t király Bőcsbe ment. Kerkápoly 
tegapelött volt ott.

— Kiizösünyes ilolog. A közös had- 
ügyér » hadsereg leszerelése ügyében bizottsá­
got hivott üesze ; ebben magyarok : Bujanovics, 
Szapári Gy. gr. Zychy Nándor gr. a keresk. 
ügyért alkalmasint Kozma oszt. tan. képviseli.

— liume város képviselőjévé ifj. vá 
sonkeiii gr. Zichy József kereskedelmi mi­
niszter s Fiume volt kormányzója választatott 
meg. —

— Az orazaggi iiléhi Deákkor a költ 
sé.vcté-t elfogadta. Lónyai igére, hogy Kerká­
poly jelenlétében elmond a nézeteit. Vajon, 
nem itt fog keletkezni a Lónyaipárt ? —Szóba 
jött, hogy a legfőbb itélűszék egy perben ugy 
Ítélt, mintha a határőrvidék hazánkra nézve 
külföld volna. A miniszter figyelmeztetve lett 
az ebből keletkezhető zavarra; de ő nagy lelki 
nyugalommal azt felelte : nein tehet róla. Persze, 
hogy » párt megnyugodott benne. Újabb bizo 
nyitók a jobboldal kormányképességérűl.

— B Üst közelebb levelet intézett Gram­
mont herezeghez, m.lyben megczáfolja a her- 
czeget abban, mintha Ausztria időleges szerző 
déseket kötött volna Francziaországgal a po­
rosz franczia háború előtt. Említi, bog a mi 
történt, az csak egyszerű levelezésből állott, 
minden kötelezettség elvállalása nélkül, mert

TARCZA.
E6Y KEMESEMBEA LEÁNYA

Regény barom kotetb-o-
Irta Schwanz *3«rie Z#ulin. 

Harmadik rész.
fFnlyznié*.)

— Ö szereti őt. Olvastam tekintetéből, 
ideges mozdulataiból, egész lényéből. Vigyázz 
magadra Eldon Jenni, vetélytársnőd én vagyok, 
e mindazon kegyetlenséget, azon szégyent, niit 
reám halmoztál, most megboszulhatnám. Én 
nem teendem, mert atyám emlékén fogadtam 
fel magamban ugy cselekedni, hogy nevére 
érdemesítsem magamat, bár aa tőlem elvojatott.

Sorenza végig voná kézét homlokán, és 
folytatá:

Minden szenvedésem e két nőtől szárma 
zott; látásuk életre hívta mindazon keserű ér­
zelmeket, melyek bensőmben nyugodtak, de 
ezekből ne származzék semmi nemtelen. Mikor 
és miként pótolhatná helyre, ez anya és leány 
a múltat? Soha! És még is megparancsolom 
síivemnck^Jiogy hallgasson, js megteszek min­
dent, hogy a Porry szerelmét távol tartsam 
magamtól. Eldon Jenni, ma visszaajándókoz- 
tam kedvesedet. Ha szeret, a koczka el van

vetve, és sorsod rövid időn elválik. Ha még 
engem, ifjúkori álmát szeret, akkor nem eu 
gedi magát neked ajándékoztatni, és akkor 

$ megállóit a nyitott ablak előtt — nem va- 
rvök hibás, de az Ítéletet szive mondta ki 
közöttünk.

— Jó napot, monda egy hang. Sorenza 
mögött. Mariquitta volt. Soiecza megfordult.

Nehány nap múlt el, mialatt Porry sem 
Eldonéknál, sem Sorenzánál, sem a gyógyte- 
remben meg nem jelent. Azt mondák hogy 
elutazott. Visszajön vagy nem? Ez volt a 
kérdés, melyet Sorenza és Jenni magukban 
feltettek.

E helyett Arthur naponkint volt Soren 
iánál. E kitartó tisztelgés boszantá Mariquittát, 
mert őt egészen el látszott feledni, hogy mos 
tóba anyjának vigye hódolatát.

Mariquittának a legsötétebb sejtelme sem 
volt a Sorenza és Arthur közti rokonságról, 
hanem viseletében csak érzelmei változását 
látta. Azon arányban, melyben visszavonult, 
ébredt fel az ifjú nőben irántai régi hajlama.

Küzdelem volt ez, mely nókie felajánlta- 
tott, s elfogá a vágy, azon szivet újra meghó­
dítani, mely azon ponton volt, hogy elhagyja. 
Arthur szerelemféltósét igyekezett most, a Ben- 
kóveli kacsérkodás áltár felébreszteni. Többet 
foglalkozott a fiatal müvészszel, mint az okos­
ság tanácsolta, s kitette magát az emberek

ily nemű okmány nem Íratott alá egyik fél ál­
tal sem, s ha mindezek dácsára Ausztriára szá­
mított is a kormány, — azt csak elhamarko­
dott s indokolatlan politikai számításnak tudja 
be; mert a semlegességet is csak „jóakaratból* 
óvta meg Ausztria. Az egyetlen megállapodás, 
mely e levelezés folytán létre jött, az volt, 
hogy egymás tudta nélkül nem bocsátkozik 
egyik kormány sem tárgyalásokba idegen ál­
lammal ; de e megállapodás is minden kötele­
zettség elvállalása nélkül történt, — mert ha 
ez áll. akkor bajosan jött volna létre a fran- 
czia-porosz háború. így beláthatni e levél meg­
nyugtató fontosságát.

— A horvát Unió-párt e hó 4-éo tar­
tott ülésében jeleztetett, hogy Jellacsics 
Gyula, mint a regnikolaris bizottság tagja, a 
horvát munkálat ellen szavazott.

— A legtöbb európai udvarnál elha­
tározták a meghalt III. Napoleon ért a gyászt 
fölvenni. A gyász jan. 14-től —24-éig fog tar 
tani. Becsben is elrendelték a gyászt ugyan ez 
időtartamra.

— Chislelmrslból távirják, hogy a kis 
L u 1 u, Napoleon Lajos kiskorú fia fölvette a 
„IV. Napoleonu czimet.

Alakítsunk Debreczenben uszodát is !
— A korcsolyázó egylet tervezői figyelmébe. —

A „Debreczen** jelen évi 3-ik számában 
egy Debreczenben felállítani szándékolt kor­
csolyázó egylet alakultáról ad tudósítást. Tá­
volról sem akarok ez, vagy bármely hasznos 
czélu, — különösen az ifjú nemzedék ugy lelki, 
mint testi ügyességét képző s izomerejét fo­
kozni szándékozó társulat ellen szólani. mert 
ezeknek hasz osságát, ugy a munka, mint a 
véderő emelésére szolgáló nagy fontosságát 
minden helyesen gondolkodó ember elösmeri, 
tudván azt, hogy: csak ép testben van az ép 
lélek; sőt inkább ez érlelte meg bennem 
azon elhatározást, hogy nyilvánosság elé hoz 
zam egyik régibb eszmémet, melynek az em­
lített czélok elérésére vagy legalább megkö- 
zelité-ére legnagyobb befolyása van.

A végzet megtagadta tőlünk, hogy folyó, 
vagy nagyobb álló vizben szerezhessék meg 
ifjaink o világ minden embere által ösmert 
nélkülözhetlen testgyakorlatot, az úszás mes­
terségét. Azért nem vagyunk arra kényszerítve, 
hogy elmaradjunk.

Van a vasút s kertészeti egyleti kert 
közt ö —1> holdnyi terülei ü vizállásos hely, 
(melyet a korcsolyázó egylet működési terül 
kiválasztott,) mely a városhoz közel s elég 
tágas téren van. a viz apadván belőle, medrét 
könnyű szerrel lehetne kellőleg mélyíteni s 
uszodának megfelelővé átalakítani.

Alakítsunk egy közös — részvényeken 
nyugvó — uszo h korcsolyázó társulatot. 
Szólítsuk íöl a nemes várost e térnek átenge­
désére, s meg vagyok győződve a felől, hogy 
a város a kérdéses tért minden érték helyre- 
pótlása nélkül — ily közjó czélra — szívesen 
átengedi, mert ha ezt nem tenné, ugy saját 
gyermekeitől tagadná meg azon alkalm. t és 
mivelésmódját, mit egy korunkbeli átalános 
nevelésben részesülő gyermeknek adni kell.

Alakítsuk át a nevezett helyet, habár 
némi áldozattal is e nemes czélra, hazánk ol­
tárára s gyermekeink számára teszszük az 
áldozatot, mely meghozza kamatját az edzett 
testű s tetterős nemzedék nevelése által.

Meg lévén győződve, hogy egy városunk 
ban ialó családapa sem vonul vissza ezen 
eszme megvalósítására irányzott törekvéstől, 
szívesen teszem magam — mint egyik ala- 
pitótag — e tárgyban bárkivel is érint­
kezésbe.

Debreczen 1873. jan. 14.
Zicherman Ignác z.

A tanítók fizetéséről.
(K. T.) A „Pesther Lloydu közelebbi 

számai egyikében felszólal a tanítok fizetés­
felemelése mellett. Tudjuk, hogy ez ügy épen

jelenleg foglalkoztatja az országgyűlést, — jó De azt már ki nem állották, hogy ezt el-
|esz tehát, ha kissé bele pillantunk a titkok j kerüljék.
könyvébe. j Hanem azért, hogy lelköket megnvugtae-

Áll az, hogy országos iskolaügyi törvény-; sák, szépen elénekelték & templomi énekes 
-zikkelyeink közt a 149-ik §. a legidőszerüt-, könyvből ama versszakot :

„Ha te meg nem tartasz, uram isten, 
Hiába vigyáznak — a mi szemeink !~

ő t t.

megjegyzéseinek, s ezt egy egyénért, ki szivét 
legkevésbbé sem érdekelte. A hiúság és vágy, 
hogy szerelem féltővé tegye, volt oka ezen maga 
viseletének.

Bonke Mariquitta által bemutattatott So 
renzának. Egykor, előbb találkoztak egymás­
sal. de oly gyorsan, hogy az felindult kedély 
állapotában nem ügyelt kinézésére, a mit ke- 
vésbbé udvarias módon tett volna máskülönben. 
Sorenzára nézve e találkozás sokkal keseiübb 
jelentőséggel bir, minthogy képes lett volna 
annak vonásait elfeledni, a ki e fájdalmas je­
lenetben a főszerepet játszotta.

E mellett az első találkozásnál sötét pir 
terült el Sorenza arczán, s több peresre volt 
szüksége hogy annyira erőt nyerjen hangján, 
miszerint köznapi udvarias kifejezéssel viszo 
nozhassa köszöntését.

Arthur és Sorenza közt a beszéd csak 
nem mindennap folytattatott Mariquittáról. So­
renza ilyenkor oly komolyan beszélt vele, hogy 
Arthur megváltozott viseletét valóban ez okozta.

Egy napon igy nyilatkozott Sorenza:
— Te elhanyagolod anyádat és nővéredet; 

ez felingerelendi őket Mariquitta ellen. Gondolj 
arra, hogy ő ugyanazon nev,et viseli, a melyet 
én, s hogy mindazok, kik hozzám rokonságban 
vannak, gyűlöltekké lesznek előttük.

— Sorenza, én is oly nagyon, annyira 
•■eret«», hogy érette képes va­

gyok bármely tettet véghez vinni.
— Ha szereted, gondolkoznod kell becsü-

lenebbé, — hogy ugy mondjuk — a legel- 
évültebbé vált. Ez az a hires mely egy! 
rendes tanító fizetését 300 o. é. ftban állapítja
meg. Az is áll .zenben, hogy a tanítók fisé-! Párbeszéd a* színház 
-ese evenkint átlag csak 198 ft. 75 krra Esti előadás tartatik.
megy. így tehát kell, hegy létezzenek tanítók, Idegen: Micsoda czifra klepetusu em-
k,k ez utóbb, összegnél ,s kevesebb évi hono-: ber „ 0* a„al a furkó„ bJal ?
ránumot kapnak!!! : Helybeli: Az a kapue.

Fitekintve ez észszel fel nem fogható! Idegen: Minek, ragv kinek a kapusaY
utóbbi föltevéstől, vegyük csak a törvény- Helybeli: Hát a színház kapusa
megállapította 301) ftnyi honoráriumot. Beszél-j Idegen: Hiszen a színháznak mé<- kapuja
jünk csak erről! i sincs, minek akkor kapus ?

Es képzeljünk magunknak most egy| Megjegyezzük, hogy azon estén, mikor e 
több tagból álló családot, mely hivatásához ; pá, beszéd folyt, a színházban nem azt játszot- 
képest kell, hogy éljen, melynek az ifjabb: ták, hogy „Fenn az ernyő, nincsen kas.“ 
családtagok jövőjéről i* kell gondoskodni; és! 
képzeljük el az évet is 365 hoszu napjával,,
melynek mindegyikén az a kérdés merül föl. c 7 j n u 4 - : evomlo
a családban: mit együnk ma? miből vegyünk
ruhát.,világítást ? j Szombaton bérletszünetben ada

És ennek mindnek 300 forintból kell, tott „llunvady László“, eredeti nap-v opera
fedeztetnie; és a család mégis megél belőle, 4 szakaszban, zenéje Erkel Ferencztől. E da­
ruért meg kell élnie. rab a jelen szinidényben másodszor került elő.

Igaz. hogy volt idő, mikor az a 300 frt; Vasárnap bérletszünetben és még 
talán gazdag ember előtt is soknak látszott;; hozzá felemelt árak mellett ez 
mikor aránylag kevés pénzért igen sokat idényben harmadszor került színre: A
lehetett beszerezni; de idővel a pénz értéke szigetvári vértanuk“, eredeti szomorujáték
lejebb szállott, — a házi szükségletek nép-! 5 felvonásban, irta Jókai 3Iór. 
osztályok minden rétegében megszaporodtak s Tegnap felemelt árak mellett 
ma már ott állunk, hogy 300 forinttal a kon-; és szintén bérletszünetben adatott: 
dásokat fogadjuk. * i „Csikós“, eredeti népszínmű dalokkal és táncz-

Szerencse, hogy némely helyen nem czal 3 szakaszban, irta Szigligeti. E darab ez
hangzik el a pusztában a nyomorral küzdők idényben másodszor került színre, mindkét 
jajkiáltása. • alkalommal B o g y ó játszotta a czimszerepet.

így Becsben 25°/0 emelték fölebb a taní­
tók fizetését, sőt újabban Mohácson is
határza ba ment, hogy jan. 1-től azon tanítók,! — Liszt tiszteletére fényes zeneestélyt 
kik eddig 365—500 írttal dijaztattak, lak rendezett a Rózsa völgyi-ezég a Hungária 
pénzzel bezárólag ezentúl 550 — 750 fortot fog-j termeiben. Vagy 500 an jelentek meg a váló­
nak huzni. I gatott müértuk közül. Részt vettek Mihailovits,

Ideje, hogy a tanítók sorsán segítsünk,; Dunkl, Jó kai né, kinek szavalását Liszt 
mert jövőre nem lesz, ki e terhes pályára maga kisérte. Zongorán játszott gr. Széchényi 
vállalkozzék. Hisz most is 8000 tanító hiá- Imre. Aztán kezdődött a fényes lakoma, mely- 
nyában vagyunk! Változtassunk e kér- ben 20 an vettek részt. Az első toasztot J ó- 
désen. j ka i mondta Lisztre, aztán Balázs Sándor

A kis Svájcz évenkint 12*/„ millió fran- Jókainéra, Augusz b. a Jókai párra stb. Az 
kot ad ki tanügyi czélokra, s Magyarország estély igen vidám volt, s pattogó élezek 
állapodjék meg az eddig megajánlott 4.119,850 közt folyt a jó kedv. A lakoma közel éjfélig 
forintnál, mikor lótenyésztésére is többet for- tartott, 
dit 3 milliónál ?. ..

Ha a külföld megismerte tanügyi viszo­
nyainkat, akkor nincs mit csudálkoznunk, ha 
barbároknak mond bennünket!

IDŐN SÁGOK.

Farsangi iapdacsok.
*** Gyönyörű képek tárulnak a szem 

lélő elé ebben a mi kedves, jó magyar váró- melyen édes atyja állót 
sunkban, imitt amott. j családjának igazán disze

Ne ijedjen meg a városi hatóság, nem a 
híven ápolt — főpálinkamérési helyiségről aka­
runk szólani, a mely városunk szégyenére még 
mindig töretik.

Elvezetjük olvasóinkat a hagymatérre, a 
melyen ugyan nem zöldéi bokor, virány, de 
van ott egyéb.

Két. épület egymás mellett. 
A város istállója

SárviH \ Jakab kitűnő miveltségü ha­
zánkfia s vái-o. a'-: szülötte ma d l előtt meg­
halt. A boldogult a nagy hírű iSárváry Pál deb- 
reczeni tanár egyik fia volt, s szép* tehetségei 
a miveltség ama magasabb fokára emelék őt, 

- mondhatni, hogy 
olt A nagy tekin­

télyű család méltó gyászát a közrészvét env- 
: hitse. Béke az elhunyt hamvaira!

* Debreczen varos költségelőirányzata 
i 1873. évre. Gazdasági bevétel: 534,117 frt 
í 22Ve kr. Közigazgatási bevétel: 27.200 frt.
! Összesen: 561,317 frt 22kr. — Kiadási 
j előirányzat; gazdasági czélokra: 429,356 frt
I 42

— legalább
■ 2 kr; közigazgatásiakra 139,88t frt 32’ 
összesen: 569,240 frt 75 kr. Levonva

külsőleg — u,rv díszéig, mintha épen urasági' bevételi főösszeget, mutatkozik hiány: 7923 frt
11 I ^ ■ . . . ___1 . A _______ I.Í „ f)2 */_ k T*_ Érd #» k f»£Tl pír tértin Ír ida ínf.ilni kc.«r.laknak építették volna. A nagy kőépület 
városnak becsületére válik. Van is rá gond 
fordítva.

Mellette ott lapul a város másik épülete; 
ez egy már sülyedni készülő rozzant ház, mintha 
irgalomból adták volna o a valakinek haszna 
latul. Ezzel nem gondol senki. Ez az — 
óvoda.

Nemde gyönyörű kép? A város istállója 
mellett szégyenkedve guggol — az iskola !

* *
*

Némely r e n d ő r a „kegyes és isten 
félő“ disznevet erővel ki akarja magának ér­
demelni.

A minap is őrködött egy pár őr egyik 
utczán, s kitartásuk nem is lankadt, mindad­
dig, amig — korcsmára nem találtak.

lete felől is, ez olyasmi a mit a becsületesség 
tesz kötelességeddé.

— No jó, mindefit megteszek, hogy be 
szédtárgya ne legyen.

— Akkor utazzál el.
_!Lehetetlen. Becsületszavamat adtam

neki olv sokáig itt maradni, mig ő itt tartóz­
kodik. Egyébiránt e szegényes öröm, hogy őt 
láthassam, megengedhető lenne.

Sorenza Renének irt.
E<ry más alkalommal Arthur mondá So 

reuzanak *
— P.naszkodol reám, hogy Mariquittát 

compromittálom, és látogatásaim s több efélék 
által )ó hírének ártottam ; de mint hiszed, 
hogy B neke tolakodásait meglógják ítélni? 
Elnézheted és helyben hagyhatod azon módot 
és modort, melylyel szándékosan kétes vi­
lágba igyekszik ot helyezni?

_ Arthur, én Bencke viseletét a legna­
gyobb mértékben tosznak tartom, de ő annyira 
önhitt ember, hogy keveset használna, becsű 
létére hivatkozni. E fogalom, nemes ember, 

valami, a mit ő nem ért. Egész más te ná- 
* kikben sokkal több valódi lovagiasság 

van, hogy be ne látnád, hogy helytelenül tettél
_ Legyen , megváltozott viselctemmel

ezt bizonyitottam. de mit nyertem vele? Te 
■tudod, hogy azt a haszontalant még jobban 

-I felbátorítja.
-2 Mariquitta ?vigyázatlan az igaz; de 
hozzá legkisebb hajlama sem.

oly
lad,

eines

52Vo kr. Érdekesnek tartjuk ide igtatui. ho^v 
a könyvnyomdára 26,656 frt cO kr, 
egyházak, iskolák és intézetekre 
50.331 frt 85 krajezár, a színházra pedig 
10,908 frt irányoztitott elő.

* A polgári kör városunknak egvik leg­
életrevalóbb és leghasznosabb társulata, melv 
megérdemli, hogy minél nagyobb mérvű párt­
fogásban részesüljön azon * polgárok részéről, a 
kiknek ez szellemi táplálékot, italában hasz­
nos szórakozást nyújt. Azonban — ugv halljuk 
— hogy a régi tagok közül még igen sokan nem 
íratták be magukat e körbe. Meglehet, hogy en­
nek nem annyira a közönyösség az oka. mint 
inkább azon körülmény, hogy az aláírási ivek 
nem jutottak cl mindenkihez ; figyelmeztetjük 
azért polgártársainkat, a kik kedvelik a szel 
lemi élvezetet, hogy a polgári kör helyiségé -

— Ha ugy vau, nehány szavad rá veheti 
hogy viseletét megváltoztassa.

E figyelmeztetés tőlem, még roszabbul 
hangolná, s közülünk minden bizalmasságot 
száműzve, a nélkül hogy más valamit meg­
változtatna.

— Mariquitta jelleménél fogva még ak­
kor is találná Benckét kedvesnek, s]! ti tok ban 
mindazon meggondatlanságot megengedné ma­
gának, melyekben most nyiltan teszi magát 
hibássá. Ez utón a dolog még roszabbodnék. 
Más eszközt kell használni.

— Melyiket ?
— Férjének közbejöttét.
— Sorenza ! — kiáltá Arthur hevesen.
— Mi bajod, kedves Arthurom?Nem lá­

tod be magad, hogy nagyon természetes ha 
René nejét üdvözli.

— Még egy darabig beszélt Sorenza Art- 
húrral; ez hallgatott rá, mialatt izgatott álla­
potban járt fel s le. Midőn végre eltávozott, le 
volt verve, annyira, hogy egy pillanatig ugy 
tetszett, mintha a legnagyobb nyereség mit az 
elejéből vonhat, az lenne, hogy ennek egyszerre 
véget vessen.

(Felyt. következik.)
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ben «ti hat óra után mindenki beírathatja ma­
gát tagul. S melegen ájánljuk es egyletet a kö­
zönségnek.

* Hannig Mátyás, magasabb képzett­
ségű kereskedőink egyike, a Lábatlanban levő 
csémentgyár egyik tulajdonosa, — ki váro­
sunkban laktában is előnyösen ismert üzlet­
ember volt ó» közbecsülésben állott, tegnap 
d. u. Pesten, hoszabb betegeskedés után — 
meghalt. Mély gyászba borult özvegyén és 
kiskorú gyermekein kívül számos rokon, barát, 
ismerős és pályatárs siratja elhunytál. — Béke 
lebegjen hamvai felett.

* As árvaszék ügykimutatása. Az 
1872-ik évben érkezett 2690 ügydarab, ebből 
elintéztetett ülésben 2415 db, ülésen kívül 221 
drb. összesen 2636 db. Hátrány maradt 54 db. 
összesen 2690 ügydarab.

* A tímár ipartársulat alapszabályai a

útfélen — mint halljuk — az életerős fákat a 
megkoppasstással nagyon megsértették. Nem 
tudjuk, ki és mily indokból tette est, de azt 
mondhatjuk, hogy azon fákat kár volna onnan
elpusztitni.

* Ai . Utazók könyvtára“ IH-ik füzete 
megjelent Tettey Nándor és társa kiadásában 
Pesten, közli Hang Ferencs. A csinos 
kiállítású füzet, mely hozzánk is beküldetett, 
érdekes utalási rajzokat tartalmaz, többnyire 
az újabb úti kalandokból összeállítva. így a 
Vezúv kitörése, az „Amerika“ hajó égése is 
benne van. Tartalmaz beszélykéket is, a mik 
már nem az „utazók könyvtáráéba valók.

Oláh Gyula hat. javaslatot nyújt be, 
melyben a Jásskun kerületek Lipát alatti 
elzálogosítása folytán a jászkunok részéről tör­
tént visszaváltásnak az állam által leendő fe­
deztetése iránt, a kormány hat javaslat be­
nyújtására szólittatik fel, - ki fog nyomatni, 
s felvétele iránt a ház határozni fog.

Irányi Dániel a következő interpellátiot 
intézi a miniszterelnökhöz: Ki rendelte el 

° "L , , . réndőrsén ösmerve i Pelagics boszniai politikai menekültnek hazá-
vagy lette T0 ,n* i L,i U___„w, é. . be. jába való visszakisértetését ? miután ezen

•__...l/eórrAi Ír iernlcrÁ

jábanvannak szállva. Miután előtte tudva vol- 
tak s vannak a gyanús helyek, kutatását ezen 
helyeken megkesdte, e véletlen s.erencseből 
épen ason korcsmába ment legelőssor, hol az 
ffletők voltak. — A korcsmáros a tettesek ki­
adására tett felszólítás után határozottan te- 
gadta, hogy * keresett tolvajok nala lennének,
® , . . , _1__ . - ..n A Araórr ritTTlArVf*

kormánytól leérkeztek, többféle módosítással j’tánczvigalommal egybekötött táncz-
a többi közt megjegyzi a miniszter, hogy azon 
vagyon, mely a feloszlott timárczéhről száll a 
társulatra, legyen az ingó, vagy ingatlan, akár 
készpénz, egyenként név és érték kitétele

embereit, szavainak hitelt nem adott es a ke­
resést megkezdte, minek eredménye az lett, 
hogy a tolvajok egyike egy kamarában elbújva 
megtaláltatott; másika pedig a sátorok között 
elfogatott. — Kihallgatásuk alkalmával tettüket 

Különben igen mulattató olvasmány . külöuö- nem” tagadták miután nem is tagadhatták; ná- 
sen a, éretíebb ifjúságnak ajánlható. Ára?.. . luk lévén a lopott . nagy értékű ly™. - 

* .......... ... S most bénulnék ott, hol társaiktól selymet ba­
josan kaphatnak. Hogy a rendőrség mily hasz­
nos szolgálatot tett ez egyének elfogása által a 
közjónak s egyeseknek : kitűnik abból is, hogy , felelősségre í 
a százakat érő selyem a tulajdonosnak vissza-1 Ez

Holländer József tánczmüvészünk 
folyó hó 28-án a „Fehérló“ nagy termében

próbát tart; Holländer a mi közönségünk, 
nek régi kedvencze, a mit az is bizonyít, hogy

.isszakisérés valóságos kiszolgáltatás, mely ily 
esetben úgy a nemzetközi jogba, mint az em­
beriség törvényeibe ütközik, s ha foganatosit- 
tatik. a kormány hírnevét és becsületét csor­
bítja, kérdőre vontá é a kormány a rendelet 
szerzőjét, ha az neki alárendelt közeg volt, 
s maga fejéből cselekedett; s ha a miniszter 
volt, hajlandó-e a miniszterelnök annak nevét 
a háznak megmondani, hogy az vonhassa őt 

ínségre ?
Ez interpelláczió kiadatik a miniszter-

most is 
ifjuságméltó ii

mintmellett felsorolandó. Egyébiránt a módosítások'télyt a szülők ügyeimébe. büntetlenül. _
közt van olyan, mely a társulatnak csak elő-, * Kevés zsebtolvaj jelent meg a köze- j * Vadászoknak A Hortobágyon 
nvére lehet/ " (lebbi napokban városunkban, egy kettő alig j értesülünk — temerdek vadliba tanyatik meg

* A kartvajatéknak még sem adatott I szállingózott ide, hanem vesztökle, a mennyi-! most is, a mi ritkaság januárban; a libává a- 
- - ben befogták őket. | »zat tehát még most is kifizetne magát, csak

* Furfangos* mészáros. Egy rozanyói ’ emberek kellenének, a gátra. De a sport e ne 
mészáros legény N.-Váradtól a vasúton együtt mének nálunk igen kevés kedvelője van.
utazott egy bamba tót szűcs legénynyel, s jó j _______
barátságba jöttek, s egymás irányában bizal

békesség a városon, közelebb is piaczutcxán 
fedeztek fel ily barlangot. A kemény szigorú­
ság volna ezek ellen a legjobb gyógyszer.

* f«»zdáknak. Borsányi Viktor mai 
számunkban foglalt hirdetésére felhívjuk a
gazdakösönség figyelmét. E derék gazdasági j masok lettek. A vonat megérkezésekor azt , 
gépész azon helyzetben van,hogy a mezei gaz |mondja a mészáros szűcs barátjának: „eredj; 
dákat szakmájába vágó eszközökkel teljesen j pajtás, végy nekem 10 krért szivart, én majd ; 
kielégítheti, gépeket javít, s nem kell minden ! addig megfogom pakktáskádat. A jámbor egész 
legkisebb dologért a fővárosba rándulni. ! készséggel ment szivarért, s mire visszatért

* Ki siem mindennapi. Egy kaszáló-lsem pajtás, sem koffer, sem mészáros nem v 
birtokos és debreczeni polgár nagyobb mérvű

ORSZÁGGYŰLÉS
A képviselőház ülése jan. 13-án. 

Elnök Bittó István.
Megnyittatván az ülés, a jegyzőkönyv hi-

akarta felhasználni pihenési idejét, hogy akkor venyi
is pénzt szerezzen, s igy a más zsebében ke-

lücsempészetért — 500, mond ötszáz 
ftra büntettetett.

* Téves czímü levelek. Miután eddig- 
elé több rendbeli oly közönséges és ajánlott levél 
érkezett az alólirt postahivatalhoz, a melynek 
czirazettje itt ösmeretlen u. ra. Baranyi Imre, reskedett. de szerencsétlenül, mert tetten kap 
Barkaszi Miklós, A. Burghold, Sam. Deutsch, jták, s lezáratott.
özv. Sipue Istvánná, Kis Péter, Lovassy Ká- ; * Rendőri kaland. A vásárra Pestről
roly. Mevka Ferencz, Mirna Károlyné. Senger, 1 két igazán úri külsejű s ruháaatu országszerte 
Stirling András, Urbáncsik Antal. Vats Fe-j hires zsebmetsző és tolvaj egyénnek sikerült 
renezné és Weiss Salamonnak szólók, az illető 1 a városba bejönni, s itt a nyugati soron seal- 
lisztek czimzettek felkéretnek, levelüknek át-i iást fogadni. Már biztosságban érezték magú 
vételére az itteni postahivatal levélpostaosztá- kát, s mesterségükhöz hozzá is fogtak, a raen- 
’▼ában jelentkezni. Debreczen, 1873. január ■ nyiben egy nagy kereskedő boltjából egy vég- 
16-án. A magv. kir. postahivatali gondnok: selymet elloptak. Megtudván ezt rendőrségünk,

M a v e r. a tetteseket nyomozta, s csak annyinak jött tu-
* Ha néptelen is. de zajos volt a vásá- dom^sára, hogy az egyik nagy tarka úri kabá- 

ros idő, legalább éjjel. A hetyke legények csak tut viselt. ..Szemesnek a világ, vaknak az ala- 
ugy kurjangattak alá s fel az utczán; vagy mizsna“ példabeszédet tartva a rendőrség szem 
liármar be i? csiptek közülök, s eltették őket ! előtt, minden követ megmozdított és semmi fá- 
'>da. a hol bizonvára nem lesz kedvük kiabálni, radságot nem kiméit a tettesek elfogása végett.

készséggel ment szivarért, s mire visszatért, , —o * .... . • , -. . , - ,
offer, sem mészáros nem volt | telesittetik. Elnök több beadványt jelen be, 

sehol, sőt hogy egvügyüségét megkoronázza, az j köztök Béke smegye abbeli kérvényét, °gj
ott levő rendőrségnek sem szólott, hanem a: a jezsuiták kiutasittassanak es javaik iskolai ^ .
városházához szaladt. Ütheti bottal a nyomát!! czélokra fordittassanak. - H off m a n n.es. számadásokat elodázni.

* Ilordárcsinv Egy hordár tegnap arra ! F r ö h 11 c h kérvényt nyujtnak be. A kér-! H e 1 h Tisza K. modositvanya mellett szol.

rczati javaslata.
Tisza Kálmán éles bírálat alá veszi 

a gróf műveletét e zárszámadások megvizsgá 
láss ügyében. Az egyes tételeket egyenkint 
megtámadván, a Lönyay-ajánlathoz ilyforma 
módositványt ad be:

Az állami számvevőség által fölülvizsgált 
1868-, 18Ö9-, i 870 és 1871-iki sársiámsdások

— Zágráb, január 13. Vinkovies, nagy. 
birtokos unionist» Várasd megye alispánjává ne­
veztetett ki. Az „Obzor“ a röpirat-ügyben a, 
államügyészi hivatalt pártatlan igazságszolgál­
tatásra hivja föl.

A „Debreczen“
eredeti

MAGAATAVIRATAI.
— Róma, jan. 14. A pápa elfogadta 

a német egyesület küldöttségét, mely 
latin feliratot nyújtott át, azt mondván: 
miként elösmeri a pápa csalatkozha- 
tatlanságát, tiltakozik az üldözés és igaz­
talan törvények ellen, s reményű, hogy 
Németországot az egyház legyőzendi. A 
pápa azt felelte: isten hatalmas fegyve­
reket adott, hogy a vallást oltalmazzák, 
nem pedig az egyházat üldözzék; mert 
az erkölcsöt akarják szétrombolni, és az 
ifjúságot a magok módja szerint oktatni, 
holott az egyháznak az oktatásra szent 
joga van.

KÖZGAZDA#AG~
— Debreczen, jan. 11. Mai piaczunk 

a szokásos szombati vásárokhoz: képest me«- 
valamint az 1867 iki kezelési kimutatás ; to- i lehetősen látogatott volt; azanbaa leginkább a 
vábbá az állami számvevőség tudósításai az [tengeri volt jobbára a behozatalban képviselve, 
erre következett miniszteri megjegyzésekkel. csak itt ott volt leginkább helybeli és böszür- 
oly utasítással adatnak vissza a pénzügyi bi- j ménvi csekélyebb súlyú búza és rozs található, 
zotíságnak, hogy vonatkozólag a felülvizsgá-j A terményárak következően jegyezhetők: 
latra, indokolt véleményt terjeszszen a ház elé. Tisztabuza könnyebb faj 10. 60—80. Kétsze

Lónvay M. grót mindezek ellenében' rés 9—10 Ö0. Rozs 7.40 -60. Árpa 4. 10_20
védi álláspontját s tagadja, mintha felületes s Zab 2. 80. 3. Köles 6. 20—40 Tergeri 6 10—20. 
rögtöni felülvizsgálattal akarta volna a zár- — — —■

bizottsághoz utasittatnak. Szólnak még Zsedényi, Tisza

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
O /. 1 // A A H O A Y.

Fómunkatárs :

ÄX A TV 1 Rí KARO L V
Madarász interpellálja a belügyminisz-; Qh y cz y, mire szavazásra kerül a dolog. A: 

tért; szándékozik-e mihamarább tvjavaslatot; eza vázasnál Lónvay ajánlata fogadtatik el vál­
terjeszteni a ház elé az iránt, hogy a válasz- \ tozatlanul.
tásnál előforduló vesztegetések meggátoltas- Tárgyaltatik a kiszolgált katonai altisztek] 
sanak. i ügye A többség elfogadja azon lényeges pon-1

Házmán kérdést intéz a hadügyi mi- tot, mely szerint bizonyos hivatalokra első) _____^_________ ________
niszterhez, hogy teljesen rendezve van-e hun- sorban akiszolgált katonai altisztek tarthatnak j területű első osztályú tagósitott birtok (érd

Érmelléki birtok.
Diószeg mellett Kóly határában egy 60 hold

Délutáni posta.

védségünk? van e az összes létszámra elegendő igényt, 
fegvver. töltény, ruha stb. s ha igen, hol van­
nak elhelyezve? létezik e egy előzetesen meg­
állapított hadirend? s ha mindez nincs meg, 
szándékezik-e ezokre nézve a szükséges intéz­
kedéseket megtenni? — Mindkét interpellate — Zágráb, jan. 13. A nemzeti
kiadatik az illető minisztereknek. fegyverkereskedő Bothe és ugyanazon

Lázár Á. határozati javaslatot terjeszt kávés König részére 9 mázsa puskapor 
elő, melvben a kormány rószv. társulati tvja- zettt. Ez lefoglaltatott, s a vizsgálat ezen mys- 
vaslat benyújtására szóllitatik feil. ticus ügyben elrendeltetett. ; 28 2—3

! hozzá tartozó kitűnő fekvésű tizenegv nyilas sző- 
i tóval, az országút mentén fekvő kényelmes épüle­
tekkel, valamint Regale jövedelemmel együtt. — 

! örök árou eladó. — esetleg debreczeni fekvősé- 
, ' gért elcserélendő vagy hosszabb időre haszonbérbe

Partí adandó.
parti Bővebb felvilágosítást ad Pesten. Belváros, 

Kalap utcza 3-dik szám alatt.
Vámossy István.

érke-

HIRDE TÉSEK.

Hirdetmény.
1 B"

A legjobb amerikai

L* Ó* fií 1» «-

S3
minden modurban tökéletes betanítás mellett, részletfizetésre is. 

na.unk iegjutányosabb árban kaphatók.
Karton — Cachemire — szövet és se! y e m p a p 1 a n o k. lóezeír, 

kec-keszőr és tengeri tűvel (Seegras) tvi?..tt m atr á c z u k, legolcsóbb árak 
mellett nagy választásban.

Varrógép raktárunkat bt-rendeztük mindenféle rövidárukkal, f rán­
ézi a virágokkal, és az ott található gyászárnkat és divatárnsr,<$ czik- 
ki két a nagyérdemű közönség becses figyelmébe különösen ajánljuk.

Mély tisztelettel

Kümo és llolvay
az amerikai „Howe Machine Company“-nak 

24 egy. dűli képviselője Debreczen be n.

Egv helybeli gyakornok nálunk felvétetik

___________________________________________

Göztéglagyari társulat városunkban
jt-leiilvg nélkiilözhetii!

Alólirott elhatároztam, cserép és tégla gváromat oly médoo szerelni föl, hogy az bármily 
navy szükségletnek megfelelni képes legyen.

Ennélfogva tisztelettel hívom tel az érdeklők figyelmét arra — hogy ö-in ért jó minő­
ségű épületi tégláim us cserépeimre

bármily megrendelést a legjutányosabb ár
mellett elfogadok, azon megjegyzéssel, hogy a nagyobb megrendelést tevők mindég a tél foly­
tán szíveskedjenek ez iránt intézkedni.

Megrendelé-eket ,-lfogadok említett gyáromban, úgyszintén a r. katb. temető mel­
letti h o m o k k e r t i ir ódám b a n, hol egyszersmind mindenfele kifaragoit tiálgyfagerendák, 
deszkák, oszlopok, s faragó mestereknek való akácz és nvir azerszámfák, 
nagy választékban kaphatók.

659 6-s Zicherman Ignácz.

Eladó ház.
Kádasutczán 1895. szám alatti csere- 

jpes ház, mely tartalmaz felni négy szobát 
és ugyanannyi pincze lakot, hátul pedig 
ismét 4 szobát, hozzá kiváutató konyhák 
és kamarákkal. — liázutánvaló 22 folyó 
öl földével — örök áron eladó. Értekez­
hetni a benne lakó tulajdonossal.

33 1 —

ABika vendéglő 
11. számú szobájában

még rövid ideig tart a végkiárulás a fran- 
czia ékszerczikkck, Broch e és fül- 
f ü g g ő k. g y ü r ü k, metaillok, ing- és 
kézelő gombokból, mint szinte a zseb­
órák kitűnő fajából; kiváltkép ajánlhatjuk 
minden ez osztályokba tartozó czikkeinket, 
mivel feltűnően olcsó ár mellett 5 évi jót­
állást vállalunk a tőlünk vásárlottakra 
nézve, úgy az órák jósága, mint a tál mi­
es Cli ina arany áruknak meg nem 
feketedhetéséről. Minden áruink rend­
kívül alkalmasak a farsang folytán báli ék 
szerekül.

Tisztelettel:

J. Timendorfer és Társa.
Bécs Obere Donaustr. 4.

31. 1-

Eltévedett pines.
Ma azaz f. hó 13. déli egy óra tájban 

a nagy mester ufezai 1240-ik számú háztól 
egy vágott tiilü és farkú tiszta fehér selvem 
pines téve dt el, a találónak illő jutalom 
adatik alólirt által.

3o 2—3 Kovácsy Adolf.

gazdasági gépész
"ÄB !• «.S ^ CiA JO ii» <55 ZSIL

Nagv-Váraduteza 2203-ik s . a.
A"'ánÍja Újonnan nyílóit gépműhelyét és g e p r a k t ár á t, hol ké­
szen k.nihatók, v.;g- megrendelhetők: ekék. boronák, rdgtörők 
és vető gépek, szénagy ütők. répa és s zecsk a vágok, őr­
lők, daráló és t e n g e r i morzsoló gépek, szóró és szeleid 
rosták, cséplőgépek. Továbbá ajánlkozik mindennemű gépek­
nek kijavítására; géprészletek, esztergályoemunkák, tenge­

lyek, perselyek készítésére, és a
íi Ö Z í S É P Is « ii É P E k X E k

szalmával füthetőkké átalakítására.
— vé»re használatra ad —

8 lóerejü szalmával is fűthető gőzcséplőgépeket
perczen'fizetés mellett. 32 1—3

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a Halmi Jó- 
z~ef és néhai neje Vári Marit közös tulajdonukat tevő 
a debreczeni 491 számú telekjegyzőkönyvben. A -{- 504 
h. r. sz. alatt bejegyzett 900 aft. becsült czegléd külvárosi 
-682 számú házas telek f. 1873-ik évi jan. "jO-án délutáni 
8 órakor, a telekhivatal helyiségében tartandó önkéntes 
árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők:
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%a, vagy 

is 90 att. az árverelni szándékozók által a kiküldött ár- 
verelö kezéhez bánat pénzül leteendő.

2. Az ingatlan bee áron alul el nem adatik.
3. A vételár 3 egyenlő részletben, és dig az első 

a leütéstől 5 hónap, a 2-ik 8 hónap, a 3 ik 1 év alatt az 
árverés napjától fogva járó 6% kamatával fentirt telek­
könyvi hatóságnál lefizetendő; a bánat pénz az utólsó 
részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlannak azonnal birtokába és 
használatába lép; tulajdon joga azonban csak a vételár 
teljes lefizetése után fog hivatalból bekebeleztem:.

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a vett 
ingatlan után a leütéstől fogva eső mindennemű adó, s 
egyéb terhet.

6 Ha vevő az árverési feltételeknek oJeget nem 
tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére « 
p. t. r. t. 459 §. értelmében vevő. kárára és veszélyére 
u; abban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
alól is el fog adatni.

Egyszersmind azok, a kik az eladandó ingatlanra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, fel hi­
vatnak, hogy igénvkere-<eteiket ezen hirdetmény közzété­
telének utolsó napjától számítandó 15 nap aJatt — fentirt 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsak be.

Kelt Debreczenben. a kir. törvényszék mirt telek­
könyvi hatóságnak 1872-ik évi decz. hó 20-kán tartott 
üléséből.

1873.

HHvl
* Egy évre KJ 
g Fei evre
§ Előfizetési j 
a F'öpiacz,
’ szerkesztőd

Kij
I T e 1 e g t 
ä (lésében s ;

* A vd 
tér is azon 
felett mihamaj 
idők vihara.

Pauler i 
nem is volt 
Tréfort meréíf 
fejszéjét a v; 
jába. Hej. ml 
tövén.

Tréfort il 
telmeinek, — 
dolgozott és 
hogy aztán 
köszönet abb:

Annik ij 
súgókat, melvl 
kólák ügyében 
tak. ismertettiij 
nem Ígért gad 
élet számára.

No de ai 
fort ur. S ez 

Újabban 
dékozik egybtl 
feladata volna] 
felett: vajon 
törvény revizij 

('sak bugyi 
búra a népned 
talán annyi ja 
ren. Itt nagy 
Fel kell hagyj 
liti kajával

Közelebbi 
valóságos irtó] 
kezeli iskolait i 
a buzgalom. <1 

Igen. mei 
kola hiánvzik j 
nem gondolt 
levő felekezetid

Vélemény] 
felállítása voiq 
meglássuk, hu 
sag. n.ö ;. g ;

Sokkal nj 
tali körében 
neki is több 

A vallásé)] 
mondva — a 
vallanunk . he 
elvnek megválj 
ditnek legtöbb! 
lességök volnál 
buzdítani.

Ezek a pl 
Es Tréfor 

képes megküzd 
Ott van 
A nvitraij 

nagy birtokát i 
szándéko;:ott aj 

Mik vakus 
az ország közé 
uradalmat a lől 
a nélkül, bugyi 
doznék valamij 
adni a kezeire 
magyar hazafi! 
csieknek.

Eddigi 
géből önkint

7 3—3
Igmándi József

telekkönvvYezető.
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írta SvitXi] 
Ha

E gondui
tette le kalapj; 
Eldon Ernfriec 

— Ernfr 
hun láthatja.

— Tudói 
Ernfried.

— Schot 
— Igen, 

tem. . . .
— Hart 

Arthur.
— Igen. 

Midőn a Schc 
ott száodékorr 
a véletlen, vaj 
rozta. —

Ernfried
tette.

— Legjo
tam volna oda 

— Arthi

ha

X'ebrocze*. 1W?. »yeeptfott a réazv. •'.úayvavomdájtiíau.


